

BULETIN DE AVERTIZARE

Nr. 42 din 22 noiembrie 2023

Pentru combaterea organismelor dăunătoare - **complexul de dăunători ce iernează pe pomi** (larve hibernante ale păduchelui din San Jose, puricele melifer al părului, afide, acarieni (paianjeni), păduchi țestoși și lânșoși), se recomandă efectuarea tratamentului fitosanitar la **speciile pomicole semînțoase și sâmburoase**, cu produse de protecție a plantelor omologate:

Tratamentul se aplică pe parcelele / pomii pe care există rezervă biologică a organismelor dăunătoare menționate.

Se recomandă utilizarea unui produs de protecție a plantelor omologat, prezentat în tabelul nr. 1 sau alte produse pentru protecție a plantelor omologate, pentru a fi utilizate pe teritoriul României.

Tabelul nr. 1

Nr. crt.	Produsul de protecție al plantelor (ppp)	Cultura	Organismul dăunător combătut	Doza omologată
1.	JUVINAL 10 EC	măr, prun	păduchele din San Jose	0,1%
2.	ESTIUOIL (YAGOS)	măr, păr, gutui	păduchele din San Jose	0,75 - 1,0 l/hl apă
		cais, cireș, nectarin, piersic, prun	păduchele din San Jose, <i>Pseudaulacaspis p.</i> (păduchele țestos)	0,75 - 1,0 l/hl apă
3.	OVIPRON TOP (VERNOIL)	măr, păr	păduchele din San Jose, acarieni, puricele melifer al părului, afide, păduchele lânșoși	2500 ml/100 l apă
		cais, cireș, nectarin, piersic, prun	păduchele din San Jose, păduchele țestos al prunului și piersicului, acarieni, afide	2500 ml/100 l apă

Pe parcelele sau pomii care prezintă rezervă mare de **boli** (organisme dăunătoare prezentate în tabelul de mai jos), înaintea efectuării tratamentului fitosanitar cu insecticid, se recomandă aplicarea tratamentului fitosanitar cu unul din produsele de protecție a plantelor omologate, prezentate în tabelul nr. 2.

Tabelul nr. 2

Nr. crt.	Produsul de protecție al plantelor (ppp)	Cultura	Organismul dăunător combătut	Doza omologată
1.	ALCUPRAL 50 PU	măr	foc bacterian	0,2%
		gutui, păr	foc bacterian	0,3%
		prun	monilioză	2,0 kg/ha (0,2%)
ciuruirea frunzelor	1,5 - 2,0 kg/ha			
2.	CUPROXAT FLOWABLE (KUPFEROL)	măr	foc bacterian	0,35 %
		cais, cireș, piersic, prun, vișin	monilioză	0,35%
3.	CUPROFIX ULTRA (NOVICURE)	specii pomicole semînțoase	cancerul deschis, ciuruirea bacteriană	3,5 - 6,0 kg/ha
		specii pomicole sâmburoase	ciuruirea frunzelor, ciuruirea bacteriană, pătarea bacteriană	6,0 kg/ha

sau alte produse pentru protecție a plantelor omologate, pentru a fi utilizate pe teritoriul României.

Perioada optimă de tratament: 24 noiembrie 2023 - în ferestrele iernii*

*Tratamentele fitosanitare se efectuează atunci când peste 90% din frunze sunt căzute, după aplicarea măsurilor mecanice (tăieri), în zile fără ploaie și vânt, când temperatura atmosferică este mai mare de +7,0°C;

Alte recomandări:

- Înainte de utilizarea produselor de protecție a plantelor, citiți cu atenție prospectul acestora!

Ambalajele din carton provenite de la produsele de protecție a plantelor (p.p.p.) se vor plia, iar cele din material plastic se vor clăti obligatoriu de 3 ori, cu folosirea apei rezultate în rezervorul mașinii de tratat. Acestea se vor depozita în magazii până când se vor preda unei societăți autorizate să colecteze ambalaje de pesticide sau se pot preda și în campaniile "SCAPA de ambalaje" - www.aiprom.ro.

Respectați cu strictețe normele de lucru cu produse pentru protecție a plantelor, normele de protecție și securitatea muncii, de protecție a albinelor și a animalelor în conformitate cu: Legea nr. 383/2013 a apiculturii, cu modificările și completările ulterioare și Ordinul nr. 127/1991 al ACA din România, Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației, 15b/3404/1991 al Dep. pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și cu Protocolul de colaborare nr. 328432/2015, încheiat cu ROMAPIS (privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse pentru protecție a plantelor).

Respectați prevederile Ordinului ministrului agriculturii și dezvoltării rurale nr. 297/2017 privind aprobarea Codului de bune practici pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecție a plantelor.

Respectați obligațiile ce vă revin conform Ordinul ministrului agriculturii și dezvoltării rurale, al ministrului mediului, apelor și pădurilor și al președintelui Autorității Naționale Sanitare Veterinare pentru Siguranța Alimentelor nr. 352/636/54/2015 pentru aprobarea normelor privind ecocondiționalitatea în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin pentru fermieri în România, cu modificările ulterioare.

Coordonator Oficiul Fitosanitar Sibiu
Dr. Biol. Livia Dana ALDEA

Responsabil Prognoză și Avertizare
Cons. sup. Ana TIMAR

